

# 14名中国渔民昨乘包机回国

## 日方仍非法扣押船长,中方再次强烈敦促日方立即予以放还

9月13日15时,经过中国政府严正交涉,被日方非法抓扣的14名中国渔民乘中国政府包机安全返抵福州。被日方非法抓扣的渔船也于13日上午启程返航,中国政府已派遣政船在相关海域接应。 据新华社电

### 14名渔民乘包机回国

当日15时,中国政府派出的包机缓缓降落在福州长乐国际机场停机坪。身穿短袖T恤、休闲长裤的14名渔民陆续走出机舱,等候在机场的渔民亲属与他们紧紧拥抱着。“能够平安回来,很感谢党和政府的关怀,感谢祖国人民对我们的关心。”来自福建省莆田市的渔民王国华说。

们渔民祖祖辈辈都是去那里打鱼,日方凭什么扣押我们?!我们坚决拥护祖国政府的立场。”王国华说。

事件发生后,党中央、国务院始终牵挂被扣船员的安危。国务委员戴秉国12日零时紧急召见日本驻华大使,郑重表明中国政府的重大关切和严正立场。外交部长杨洁篪以及多位外交部领导和中国驻日本大使多次向日方提出严正交涉和抗议。

### 船长仍被日方非法扣押

目前,41岁的船长詹其雄仍被日本方面非法扣留。

姜瑜说,日方非法抓扣中国渔民渔船事件发生以来,中方多次向日方提出严正交涉,全体中国人民和海内外同胞同声谴责日方非法行径,充分体现了中国政府和人民捍卫本国领土主权的坚定意志和决心。姜瑜说,目前日方仍非法扣押中国渔船的船长。中方再次强烈敦促日方立即予以放还。

外交部发言人姜瑜13日就中国政府接回我14名渔民事发表谈话时说,中国政府包机13日安全接回被日方非法抓扣的14名中国渔民。被日方非法抓扣的渔船也于13日上午启程返航。外交部、农业部和福建省政府派员随机照料和慰问。



14名渔民乘包机安全返抵福州

# 广州白云机场南航客机货仓起火

星报综合消息 9月13日上午,南方航空公司一架由广州飞往青岛的CZ3533航班在广州白云机场装运行李时,位于机舱后部的货舱发生起火险情,机尾位置冒烟。据了解,飞机起火区域是后货仓。

都得到证实,9月13日上午8时许,南航由广州飞往青岛的CZ3533航班在广州白云机场停机坪212号机位上装运行李时,发现后货舱冒烟,消防人员很快赶到现场进行紧急处置,火情得到控制,机上没有旅客受伤。据知情人介绍,飞机起火区域是后

货仓,目前起火原因尚无结论,但初步判断是由一件行李中的锂电池正负极接触所致。业内人士指出,国内外航空条例均对锂电池托运有比较严格的规定,但许多乘客并没有意识到锂电池运输的风险,托运不妥的事情时有发生。

# 46岁饲养员莫名死在大象身旁

## 疑在喂食中被踩死,公园将按“因公殉职”抚恤

星报综合报道 9月10日晚,在长春动植物公园改造期间到外地动物园展出的大象“昂亚”,在返回长春途中,不明原因地“踩死”正给它喂食的46岁饲养员赵继东。昨日,长春动植物公园方表示,目前,警方已介入调查此事。

赵继东,在与从外地展出的大象“昂亚”共同乘车返回公园时,却死在了大象身旁。“在返回长春途中,饲养员赵继东一直陪伴着‘昂亚’。”长春动植物公园相关工作人员说,不知道什么原因,10日晚赵继东就被它踩在脚下。而现在,只能说是“饲养员赵继东可能是被大象踩死”。

据了解,“昂亚”是头28岁的母象,是目前长春唯一一头大象。在长春动植物公园改造期间,“昂亚”到外地动物园进行展出。赵继东已在公园工作20多年,是有事业编制的正式职工。公园相关负责人称,单位将按照“因公殉职”,对赵继东家属进行抚恤,同时会得到一些合理赔偿。

9月10日晚,长春动植物公园饲养员

他说,风雨中这点痛算什么,擦干泪不要怕,至少我们还有梦。  
他说,风雨中这点痛算什么,擦干泪不要问,为什么……

# 倔强“水手” 梦想起航

## ——记马鞍山北大学子吴梦羽

没有其他工作技能,平时只能做些临时工,收入很不稳定。母亲范高俊身体不好,下岗以后便一直在家休养。为了给母亲治病,家里已经欠下了两万多元外债,全家的生活陷入了困境。高中三年,吴梦羽靠着父亲打短工和亲戚的资助才艰难完成学业。

生。“吴梦羽学习非常刻苦,自觉性特别强,平时学习上遇到难题都会虚心向老师请教。”吴梦羽的班主任是这样评价他的。

看梦想的大学校门为他敞开,但跨进校门的脚步却无比沉重。

家境的贫困和生活的艰辛,不仅没有挫伤吴梦羽求学的热情和对知识的渴望,反而让他变得更加懂事和坚强,学习也更加刻苦。吴梦羽说:“虽然我的家里条件很不好,但我从不为此感到自卑,也从不与他在生活上攀比,我只在学习上与他人争高下。”

早在高二的时候,吴梦羽给自己定下目标,一定要考上北大、清华等一流名校。为了这个目标,吴梦羽开始了不懈的努力与奋斗。踏踏实实、心无旁骛的学习态度是吴梦羽取得成功的关键因素。除此之外,他还总结出了自己的学习心得:“首先,必须认真听讲,严格完成老师布置的学习任务;其次,要找到自己的薄弱学科,有针对性的补缺、补差;最后,高考复习前期要以理解、消化和整合为主,后期以练习巩固、加快做题速度为主。”

面对这样的优秀学子,不能让贫寒折断他渴望高飞的翅膀。就在吴梦羽与父母为学费进退两难的时候,2010“梦飞燕园——北大富硒康、硒尔康资助安徽学子上北大”活动寻访组找到了他。8月31日,2010“北大富硒康、硒尔康资助安徽学子上北大捐赠仪式暨学子成功经验交流会”在省城合肥隆重举行,当吴梦羽拿到8000元的助学金及学习用品时,他激动地说:“十分感谢北大富硒康、硒尔康公司的爱心资助,在今后四年的大学生涯里,我将加倍努力,以更好的成绩回报父母、回报家乡、回报华信药业。”

### 北大学子梦飞燕园

### 倔强“水手”的追梦之旅

“他说风雨中这点痛算什么,擦干泪不要问为什么”,台湾歌手郑智化的《水手》是吴梦羽喜欢的歌。吴梦羽说每当这句歌词的旋律在他脑海中回响的时候,就觉得浑身充满了力量。正是靠着水手这种不屈不挠的精神,吴梦羽度过了生活中每一个困难的时刻。在老师的眼中,他是一个品学兼优、富有创造力的学

有志者,事竟成。多年的艰辛努力终于换来了回报,在2009年全国高中数学联赛上,吴梦羽以优异的成绩保送北大。在接到北大录取通知书的那天,吴梦羽和父母的心里都是五味杂陈、喜忧参半,他们为大学喜,更为学费愁。眼

当吴梦羽随同安徽籍北大新生踏上去往北京大学列车的时候,我们仿佛看见有双隐形的翅膀,飞过绝望,自由翱翔。



# 蜱虫伤人元凶 是个新型病毒

## 诊疗方案已上报卫生部

星报综合消息 “河南蜱虫叮咬事件”的元凶或将锁定为一种新型的布尼亚病毒,专家组已将“人感染新型布尼亚病毒病诊疗方案”上报卫生部。昨日,专家表示,从目前来看,这一病毒主要由蜱传播,是可以治疗的,而且病死率很低,公众不必恐慌。

昨日,记者了解到,中国疾控中心有关部门已经从病人身上分离出一种“新型布尼亚病毒”。专家称,“布尼亚病毒”是一个大类,而“新型布尼亚病毒”可能会被认定为一种新病毒,根据公开资料显示,“布尼亚病毒”自然感染见于许多脊椎动物和节肢动物(蚊、蜱、白蛉等),对人可引起类似流感或登革热的疾出血热及脑炎(加利福尼亚脑炎)。



吴梦羽,北京大学地球与空间科学学院2010级新生,由于去年获得全国高中数学联赛一等奖,今年初吴梦羽就被保送北大,提前拿到了北大的“入场券”。虽然和其他同学相比,吴梦羽是“幸运”的,他不用经历残酷的6月高考,就可以顺利进入燕园读书,但是吴梦羽的求学之路,却充满了常人想象不到的坎坷与艰辛。

### 求知少年的贫寒之痛

1992年,吴梦羽出生在马鞍山当涂县一个普通的工人家庭,父母都是当涂县棉纺织厂一线工人。吴梦羽的童年生活是快乐而幸福的,一家三口过着并不富裕却其乐融融的生活。天有不测风云,2004年12月,棉纺织厂因效益差而倒闭,父母双双下岗,每月仅领着200多元的最低生活保障费。吴梦羽的父亲